

私人购房年报：及早出手没有错！



第一季：盲目观望

在2012年的第一季度，新年前两个月各地市场低迷，大型房企的销售业绩也出现大幅下滑。据当时的不完全统计，16家标杆房企1月份销售业绩总额不足300亿元，不及去年同期663.6亿元销售金额的一半。而2月的市场表现依然不容乐观，进入3月则寒暖交替，市场“猝不及防”地来了一个小阳春。于是太多的问题围绕市场，也萦绕购房者心中：政策放松了吗？楼市回暖了吗？房价还会降吗？

在市场给予的纷繁复杂的信息面前，购房者的降价预期日渐增强，观望情绪也日渐浓厚，对于价格进一步下跌的预期使很多购房者犹豫不决。

而现实情况是，在业绩压力之下，由某龙头地产企业带头掀起的降价风波，在楼市蔓延，更多房地产企业纷纷以促销的名义加入降价大军。这是自去年10月底以来楼市的第二波降价潮。

[购房自述]2月，位于南翔的某楼盘开盘，当时主推毛坯房，有74-96平方米的1-2房，均价在17000元/平方米左右。当时售楼人员就称，房子卖得很好。但我想，价格也许还会降，再等等吧。

结果，现在该楼盘毛坯价要17500元/平方米起，更重要的是，我想要的一房房源已经售完。

第二季：低价诱惑

4月销量的下滑，说明了“没有真正的降价，就没有热销的场面”，而相关数据也显示，有27家房地产公司预告了2012年上半年业绩，其中有18家预计将出现净利润下滑甚至亏损。除了利润下滑，上半年房企的负债、库存均居高不下。眼看着交易量持续、稳定地逐月下滑，在上海，“6折甩卖”、“7.5折优惠”、“团购降200万”等消息集中爆发，多个在售项目明显加大了促销的力度。

于是在2012年第二季“以价换量”形成市场共识，同时由于刚需本身对于价格的敏感，由此在一定程度上部分购房者开始陷入了“价格决定论”。于是，楼市中几乎“无盘不刚”，不少地段差、品质差、配套差，与普通市民自住需求差距甚远的楼盘，也扯出刚需首选的大旗，以低价作为唯一钓饵，吸引购房者。这样的项目门槛低，但对于购房者而言，却有很大风险。

[购房自述]因为家里人口增加，我们想买一套

[购房自述]今年想买一套大些的房子改善现在的住房条件，所以我一直对于房地产市场颇为关注，并认为产品的性价比才是最重要的。听说一些楼盘取消了优惠，但对于我这样的购房者来说，有合适的优惠、有合适的楼盘才会出手，所以一直耐心等待。直到长泰东郊御园的大幅度优惠措施出现，我才毅然出手。而这次出手，从目前来看，依然是正确的。

第四季：果断抄底

三房，总价在200万元左右。一直看房，却总没有合适的。一次参加看房团听说有降价盘，便很期待，结果价格便宜些的位置偏远，距离近一些的价格就上去了。后来，降价降得太便宜的楼盘我们也就不会去看了，因为这些楼盘要么品质很差，要么距离很远，价格是低，但不适宜居住。

第三季：理性等待

9月上海楼市表现并未像预期般抢眼，只有一些降价积极的楼盘去化情况良好，成交未如预期的原因并不唯一，但其中购房者对于市场的理性认知是不可或缺的要素。

随着上半年成交情况的好转，开发商的资金链普遍得到缓解，部分房企的地方公司甚至已经提前完成了全年销售目标，降价压効果骤减，开发商缩小优惠幅度、甚至上调价格的行为屡见不鲜。

以主推刚需产品为代表的楼盘，纷纷收窄原先的优惠幅度，尤其是热门成交板块，成交价格甚至回归至调控之前水平。但对购买实力相对薄弱的刚需而言，从调控政策执行的力度及市场表现来看，仍然坚持“去投资化”，尽管市场呈现出房价降幅收窄甚至个别项目涨价的现象，但是，价格方面仍然难以有反弹的机会。于是，第三季，购房者开始进入理性的“阶段性”观望状态，进而推迟入市节奏。

临近年末，房企的境地有所改善，但无论是出于进一步的稳固还是为拿地筹措更多资金，除了目前逐渐增多的房企海外融资，房企还是选择年底推出新房源以冲刺业绩。

刚需楼盘成为开盘主力，全新盘也开始大量出现。刚需产品的大量入市显示年底刚需产品依然主打，而中高端改善型产品也开始有所动作。

供应量的集中释放，间接显示出部分房企已做好年底“业绩冲刺”的准备，而促销降价再次悄然打响。“160平方米以下房源总价优惠30万，160平方米以上优惠50万”等优惠信息再现，而一些全新盘项目，由于缺乏足够的时间分批推盘，则多选择将全部房源一次性推出，而较低的报价或者一定幅度的优惠自是必不可少。

于是，2012年购房第四季，购房者开始果断抄底。由此在经历了成色不足的9、10月份后，11月的成交创出年内第二高，而在即将结束的12月，成交量依然被看好。

[购房自述]当浦东惠南的朗诗未来树推出之后，我就毫不犹豫地买下了一套。百万元内两房甚至三房，这样的房子满足了我们刚需的心理价位。同时，在我看来，年底是开发商冲击年度业绩的最后时刻，往往会有价格上的优惠，此外，从种种市场因素综合来看，未来房价还是有上涨的可能性，所以当前正是买房的一个时间节点。

大局·观

戴德梁行

高端住宅市场整体折扣幅度将有下降

2012年二季度以后，在折扣刺激与刚需释放两大因素作用下，上海住宅市场成交量出现明显回升。戴德梁行华东区综合住宅服务部数据显示，单套总价超1000万元的高端公寓物业在2012年1至11月期间共成交48.8万平方米，同比上升87.6%，成交均价为每平方米6万元，同比下跌4.3%。2012年内众多成功实施“以价换量”策略的高端公寓项目，是这一量升价跌走势的主要成因。

戴德梁行华东区综合住宅服务主管伍惠敏表

示：“未来，住宅市场库存依然高企，高端买家对价格的敏感性逐步提高。虽有折扣项目出现，但豪宅物业的折扣幅度将下降。国际通胀压力与人民币升值趋势，也令境内高端物业受到境外买家持续关注。”

同策咨询

购房者勿错“平价”购房时机

在CPI企稳的市场背景下，全国房价仍然出现连续6个月上涨的现象，这一定程度上说明，在未来货币政策走向定向或定量宽松之时，市场

面临的通胀预期压力正在上升，无论是出于自住购房目的，还是投资购房目的，防止口袋中货币进一步贬值购买力降低成为当务之急。

同策咨询研究中心总监张宏伟认为，从价格未来趋势角度来看，能够带来市场趋势性下跌的基础环境并不存在。从当前来看，全国房价连续6月上涨现象已经表明当前价格已经接近“市场底”，在政策“微调”定向宽松及成交量持续回升的市场背景下，房价不太可能重回大幅降价的市场环境。从开发商定价角度来讲，当前小幅优惠小幅促销的“平价”策略成为市场主流和趋势，在这个阶段，购房者不应该错过“平价”购房时机。